

田家庵区第二十一小学专版

文明交通 你我同行

田家庵区第二十一小学 五(7)班 李晨宇

文明出行是每一位公民应尽的职责,交通安全关乎你我,不容忽视。创建文明城市,我们每个人都成为文明交通的传播者和践行者,用实际行动去影响和带动周边的人。

遵守交通信号不随意横穿马路,不向车窗外、马路上乱扔杂物,骑乘摩托车、电动自行车按规定佩戴合适的头盔……这些看似微不足道的小事都是文明行为的体现。

尽管红绿灯时间不长,但总有人认为它耽搁了

自己的时间,就不遵守交通规则。有的人甚至装作没看见红绿灯,硬闯过去,于是,不该发生的交通事故有可能就在瞬间发生了。我看过这样一个故事:一个小女孩被一辆飞驰而过的大货车轧断了腿,从此,本该洋溢着欢声笑语的家庭变得寂静无声。小女孩再也不能每天和小伙伴一起上学、玩耍,每天躺在床上,在疼痛的折磨下,一天一天地消瘦下去……而这一切的源头,只是因为她没有遵守交通规则,横穿马路。

这样的悲剧时有发生,而导致这些悲剧发生的原因往往是人们缺乏交通安全意识,忽视交通规则。因此我们都要从自己做起,严格遵守交通规则,不闯红灯,不逆行,不翻越栏杆,不在路上追逐打闹。同时,我们也要做好宣传,让更多的人了解交通安全的重要性,增强交通安全意识。

文明交通,是一种习惯,是一种义务,更是一种责任。让我们携起手来,共同营造一个安全、有序、文明的交通环境。

从小事做起 与文明相伴

田家庵区第二十一小学 五(7)班 王鑫龙

“文明”这个词,相信大家都不陌生,但又有多少人真正做到了呢?

在日常生活中存在许多不文明的现象,有人在马路上随意吐痰,有人吃好早餐后随手把包装丢到地上,有人出门遛狗从不清理狗粪……真是说不完道不尽。

我最近看过这样一个漫画,一个人在马路上骑车,向地上吐了一口痰,然后痰恰巧粘在了他的车轮上,等到那个人发现后,便随口骂道:“是哪个不长眼的,把痰吐到我车上了。”这个漫画虽然十分可笑,但很有讽刺性。自己做的不文明行为,自己成了不文明行为的受害者。

虽然社会上有许多不文明现象,但仍然有很多人在努力做正确的事情。前不久的一天,

我正在马路上走,突然看见一个年轻人无缘无故踢翻了一个垃圾桶,然后匆忙离开了。负责保洁的环卫工是一位年纪有点大的阿姨,她发现垃圾桶里的垃圾洒得到处都是,生气地望着那个走远的年轻人。这时两个小学生刚好看到这一幕,他们一起跑过来,不嫌臭气熏天,一个扶起垃圾桶,一个从环卫工阿姨手中拿过扫把,二话不说便扫起了垃圾。等清理干净后,两个小学生就一溜烟地走了。这位环卫工感叹道:“世界上还是好人多啊!这两个小孩子真棒!”

对!我们是国家的小主人,要向他们俩学习,从点滴做起,从你我做起,让我们与文明相伴,共同营造美好家园!

“慈母溪”的石芽群

田家庵区第二十一小学 一(5)班 李格非

舜耕山的南麓,有一个景点叫“慈母溪”,又叫“妈妈涧”,四季风景优美。不过,我却最喜欢在溪边的石堆中探险。这是一片石柱景观,有许多奇形怪状的石头,有的像锥子,有的像石塔,高高低低错落成小山峰,下面还有大大小小的山洞。我和伙伴们在石堆中穿来穿去,我们还发现石头上布满了像蜂窝一样凹凸不平的小斑点。探险之外的新发现,让我觉得很有趣。

同时,我也很好奇:这些奇形怪状的石头是怎么形成的呢?我在爸爸妈妈的指导下查了一些资料。原来,这是一种岩溶地貌,是可溶性的石灰岩在酸性水的作用下,产生溶蚀与沉积之后形成的地貌。不过,这要经历漫长的历史时期,酸性的水才能够慢慢地将石灰岩侵蚀,形成纵横交错的沟壑,还有高高的石芽。最近,我在学习人民币的计算,二十元纸币上印的桂林山水,就是一种岩溶景观。云南的石林景观也很有名,超过5米的石柱就叫石林。我们慈母溪里的石柱没有超过5米,所以只能叫它石芽,慈母溪就是一片石芽群景观。我想起之前我去八公山游览,也发现了一个石芽群,比这里更大呢。

爸爸说,他小的时候,这些地貌景观还没有被开发保护起来,到处杂草丛生,堆满了建筑垃圾。这几年人们清理了山涧,修了吊桥,把这一块石芽群也保护了起来,形成很漂亮的景点,每到周末,都有很多人来打卡游玩呢。这正是我们淮南城市建设的结果,让我们的生活环境越来越美好,让我们的城市越来越美。舜耕山自然风光独特,地貌多种多样,相信未来会有更多“慈母溪”这样的景观,在淮南大地上绽放出新颜。 指导老师:朱长霞

我的植物朋友

田家庵区第二十一小学 三(5)班 李佳蓉

“樱花树下送君时,一寸春心逐折枝。”没错,我的植物朋友就是唐代诗人元稹笔下的樱桃树。

樱花是春天的使者,被称为“早春第一花”,而樱桃也成了“早春第一果”。

在姥姥家的院子里就有一棵矮小的樱桃树,树龄比我都大。春天,樱桃树那光秃秃的树枝上会生出无数密密匝匝的花骨朵。通常老枝向阳的一边,花骨朵更稠更密。樱花花白里透粉,每朵花有五片花瓣,里面藏着像“黄豆芽”一样的大簇花蕊,散发出迷人的香气,吸引小蜜蜂绕着它不知疲倦地劳作。樱花开花时宛若满树云霞,但花期较短,只有一到两周。一阵春风吹过,轻轻地抚摸着娇嫩的樱桃花,片片花瓣翩翩

起舞,浪漫的花瓣雨如诗如画。

樱桃树先开花后长叶,随着时间的流逝,花瓣根部结出了绿色的果实。它小巧玲珑,如黄豆大小,像宝石一样璀璨夺目。“宝石”由绿色慢慢变成了黄色,最后又变成了红“宝石”。

每年,最先品尝樱桃的准是那些不请自来的小麻雀,赶都赶不走。我抬头望着树顶,嗔怪道:“你们这群小吃货,吃了这么多酸酸甜甜的大樱桃,至少也要给我留点吧!”我从树上摘了一颗樱桃放进嘴里。甜中带酸、肉质饱满、汁水丰富,让人回味无穷。

营养丰富的樱桃还可以治疗冻疮、贫血哟!我的植物朋友厉害吧! 指导老师:徐梅

趣闻天下



安徽铜陵一所小学的两名学生玩耍时在树林里发现了一枚高射炮弹,两人协力徒手将炮弹从土中挖出,并抱到了四楼校长室,老师发现后吓得立即报警。

画外音:两名小学生真的很“信任”校长,就问校长慌不慌?不过玩笑归玩笑,安全教育还是要做到位,不要随便触碰未知的东西!



周晨熙
二(5)班

田家庵区第二十一小学 二(5)班 周晨熙